



改革路上坚定再出发

单铸飞

习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上深刻指出，改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝，是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路，是决定当代中国命运的关键一招，也是决定实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。从“重要法宝”必由之路关键一招，论述改革开放的关键地位和重大作用，发出了将改革开放进行到底新的动员令。

张家界市因改革而生，因改革而立，因改革而兴。1988年，也就是十一届三中全会后的第十个年头，张家界建市。三十一年来特别是党的十八大以来，历届市委、市政府认真贯彻落实党中央决策部署，解放思想、实事求是，大胆改、勇敢试，闯出了一片新天地。张家界这片拥有世界绝版山水资源的红色土地，在波澜壮阔的改革开放浪潮中由养在深闺人未识蝶变成享誉国内外的旅游目的地，改革成为建市以来最显著的特征、最壮丽的气象。

从中国首批世界自然遗产到全球首批世界地质公园，从全国第一个国家森林公园到成功创建国家森林城市，从全省首部城镇绿化条例到首部全域旅游促进条例，从推进旅游企业门票及发票一票制、全域旅游结算公对公改革到全国第一批国有景区门票降价改革，从湖南旅游诚信监

管电子平台获得首批中国旅游业改革发展创新奖，到旅游扶贫的张家界样本……我们在很多领域成为了敢吃螃蟹的第一人。

改革已走过千山万水，但仍需跋山涉水。党的十九大把坚持全面深化改革确立为新时代坚持和发展中国特色社会主义基本方略之一，开启了全面深化改革新征程。发展进入新时代，改革进入攻坚期和深水区，要啃的都是硬骨头、要涉的都是险滩。

无论是继续深化党的十八大以来部署的改革任务，完成党的十九大部署的一批力度更大、要求更高、举措更实的改革任务，还是破解我市经济社会发展中的体制机制弊端，推动高质量发展，加快实现旅游大市向旅游强市跨越，早日建成国内外知名旅游胜地，都必须大力弘扬改革精神，切实做到思想再解放、改革再深入、工作再抓实。

时代是思想之母，实践是理论之源。没有思想大解放，就不会有改革大突破。三十一年来我市经济社会发展和人民生活水平有了很大提高，然而，发展起来以后的问题并不比发展时少，改革进程中解决了矛盾也积累了新的矛盾。任何认为成就已经够大、现阶段应以守成为主的消极思想，改革难度太大、稍有不慎就会前功尽弃的畏难情绪，改革是革别人命的、谁革自己就找谁拼命的看客

心理，都与时代潮流格格不入。改革的过程就是思想解放的过程。走进改革深水区，决胜改革攻坚战，更需要拿起解放思想这一强大武器。而且，今天的解放思想，不仅仅是敢于头脑风暴，更需要勇于自我雕刻，以归零的勇气和心态，继续弘扬敢闯敢试、敢为人先精神，不断在新的领域实现新的突破。

改革，是向来没有一帆风顺的。

愈艰难，就愈要做。改革作为一场

全面、系统、深刻的革命，改的是体

制机制，动的是既得利益者的奶酪，甚至不可避免地会涉及改革者本身的利益。

习近平总书记指出：改革推进到今天，比认识更重要的是决心，比方法更关键的是担当。我市全

面深化改革虽取得了一定成效，但前

进道路上的改革任务依然艰巨繁重，供

给侧结构性改革、一区三园体制机

制改革、旅游体制机制改革、最多

跑一次改革、旅游跨界融合发展探

索、生态文明体制机制建设要完

成这些摆在我面前的改革任务，推

动改革向纵深推进，必须敢于啃硬骨

头、涉险滩，以我将无我，不负人

民的初心使命，勇于担当、敢于负

责，切实担负起我们这一代人的历史

重任。惟其艰难，才更显勇毅；惟其

笃行，才弥足珍贵。伟大的梦想需要

勇敢的奋斗者，在这个千帆竞发、百

舸争流的时代，绝不能有丝毫犹豫彷

徨，绝不能躺在改革功劳簿上睡大觉。

一分部署，九分落实。伟大梦想不是等得来、喊得来的，而是拼出来、干出来的。这就需要我们每一名党员干部既当改革的促进派，又当改革的实干家。面对利益固化藩篱、积存多年的顽瘴痼疾和体制机制弊端，不能口号喊得震天响、改革方案却千呼万唤不出来；不能以文件代替抓改革、改革行动却总是姗姗来迟；更不能叶公好龙，嘴上欢迎改革内心又害怕改革，而应扑下身子、撸起袖子、真枪真刀干，一锤接着一锤敲、一步接着一步往前推，一以贯之、一往无前、一抓到底，突破中梗阻，打通改革落实最后一公里。抓落实，既要传导压力，也要激发动力；既要鼓励创新，也要宽容失败，建立健全改革容错纠错机制，切实形成允许改革有失误、但不允许不改革的鲜明导向。

历史车轮滚滚向前，时代潮流浩浩荡荡。历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者，而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。

惟改革者进，惟创新者强，惟改革者胜！

（作者系张家界市委常委、市委秘书长）

慈利首次成功发行企业专项债券8亿元

本报讯 3月25日，由张家界澧澧城镇开发建设投资有限责任公司为主体首期发行的8亿元企业专项债券于当天下午17时在北京成功发行。

本次债券所筹资金将用于张家界澧澧水环境综合治理项目，债券期限7年，票面发行利率7.5%，是信用评级为AA-的主体平台中发行利率最低的一支债券，也是慈利县首支成功发行的企业专项债券。本次债券的成功发行不仅为慈利县水环境综合治理项目建设提供了有力保障，而且对慈利县域经济发展也将发挥重要作用。

（陈航妮 莫萍萍）

（上接1版）

就正贵要求，2019年是张家界市外事领域全面深化改革，完善体制机制，积极扩大开放的重要年份。我们要深入学习贯彻习近平外交思想，切实加强党对地方外事工作的集中统一领导，把党管外事原则贯穿于外事工作全过程、各方面，以外交为民作为外事工作的重要支点，严格执行外事工作纪律。要加强外事工作统筹谋划，积极打造对外交流合作平台，做好外事服务和外宾接待，全力防范化解政治风险。要认真做好今年外事工作，把在张家界召开的国际性会议办好，推动国际友好城市建立，积极参与国际活动，加强体制机制改革、外事法规体系建设和外事管理，不断提高外事工作水平。

虢正贵强调，市委外事办的内设机构改革要在会后尽快实施，高速运转，相关部门要积极支持外事工作，共商共建，推动外事办事机制不断完善，提升水平。区县委外事工作委员会要和市委外事工作委员会保持高度一致，保证机构、人员、经费落实到位，加强体制机制和队伍建设，积极有效地完成年度外事工作任务。

市领导刘革安、刘绍建、单铸飞、郭天保、欧阳斌、谢振华参加会议。

（本报记者 尹明）



本报讯 3月25日，永定区人民检察院举行2019检察工作暨党风廉政建设和反腐败工作会议，全院检察干警深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，对一批先进集体及个人进行表彰。

2018年，该院刑检工作大胆运用，充分发挥轻案快办、员额检察官联席会议等机制优势，办案规

模、执法状况、案件质量考评继续保持全市第一；公益诉讼抢早，率先实现四大领域全覆盖，提起了全市首起刑附民公益诉讼，被评为全市公益诉讼先进集体；连续两年开展保护饮用水源等环保专项督查工作，第一时间介入重油泄露污染事件，监督27个乡镇卫生院整改滥排医疗废水废物问题；扫黑除恶勇打头阵，办案23件104人，居全市检察机关办案规模第一；顺利通过省级文明标兵单位初检，同时荣获全省检察机关第二届读书风气最盛检察院、市区驻村帮扶先进单位等荣誉称号。

涌现了以昌璐同志为代表的一批先进个人。全年实现了检察工作应对比预想稳，落地比预想实，成绩比预想好的目标。

会议强调，2019年全院要紧紧围绕讲政治、顾大局、谋发展、重自强的总要求和稳进、落实、提升的总基调，以检察改革为契机，以狠抓落实为保障，以四大检察全面协调充分发展为目标，努力推动永定检察工作进一步转型发展、创新发展、全面发展，为全区旅游带动、绿色崛起战略提供更加有力的法治保障。

（本报记者 杨旭东 通讯员 周婧）

呵护宝宝健康从春天开始

气、土壤潮湿，有利于病毒、细菌繁殖。但小儿饮食不能自节，冷暖不知自调，不会适时增减衣服，易于伤食或受寒，导致抵抗力进一步下降。因此，家长一定要注意随气温变化加减衣服，居室经常通风，选择春光明媚、风和日丽的日子带孩子参加户外活动，多晒太阳，增强体质，使宝宝精神愉快，气血流畅，有利于春阳之气的生发，促使一身阳气运行，符合春阳萌生、蓬勃向上的自然规律。而且多晒太阳也有利预防佝偻病。

需要注意的是，在呼吸道疾病流行期间，要少去人群稠密场所，以减少交叉感染机会。

保证睡眠。

春回大地，人体阳气开始趋向于表，皮肤腠理逐渐舒展，肌表气血供应增多，供给大脑的气血相对减少，对中枢神经系统产生一种镇静、催眠的作用，使身体困乏、昏沉欲睡，故有春眠不觉晓的说法。因此，要保证孩子的睡眠时间，不要让宝宝玩得太晚，要早睡早起。

多吃青菜。

春季多雨、多风、多寒、多湿，家长要注意给宝宝养肝，合理选用一些药食同源的食物。

中医认为，辛能散风、温能驱寒、淡能渗湿、甘能健脾。春季宝宝的饮食应以辛甘、清淡为主，适宜的

食品有：大米、小米、牛肉、鸡蛋、大枣、桂圆肉、蘑菇、香菇、木耳、鸡蛋、牛肉、奶制品和豆制品等有养肝的作用，鸡蛋、牛奶、豆制品等含钙相对较多，家长可根据情况选用。

注意食品尽量不要用油炸，米不要淘洗次数过多。

特别要强调的是一定要多给宝宝吃绿色蔬菜。因为冬季青菜少，高脂肪、高蛋白摄入多，容易生内热、生痰，再逢春季阴雨天气，气血运行缓慢容易生病。多吃青菜，可以内清积滞，保持大便通畅，有利身体健康。另外，春季宝宝生长发育快，对维生素的需求也大大增加，各种蔬菜中富含大量维生素及微量元素，应该多吃。

适当摄取脂肪，对宝宝们的成长发育也很有必要。可以给宝宝吃一些坚果类加工的食品，以补充植物性脂肪。尽量少吃甜食、巧克力、油炸食品、膨化食品，以免上火，荔枝、橘子等温性水果也不宜过多食用。春天多风，天气干燥，要注意及时适量喂水。最好不喝碳酸饮料，会导致钙质流失。

让星星的孩子 不孤独

情系星星的孩子 慈善公益捐赠与拍卖活动筹备工作基本完成

本报讯 3月26日上午，记者从情系星星的孩子 慈善公益捐赠与拍卖活动筹备会上获悉，活动各项筹备工作基本完成，将于4月2日在市广播电视台演播大厅举行。市政协原副主席、市慈善总会会长刘德湘参加会议。

情系星星的孩子 慈善公益捐赠与拍卖活动，由市慈善总会主办，张家界日报社、市广播电视台、市艺术收藏家协会联合承办，旨在通过现场捐赠与拍卖艺术品，为自闭症儿童康复学校的康复设施添置、基础设施建设及自闭症特困家庭筹措爱心款。活动自筹备以来，得到了相关部门、文化艺术界

相关协会、广大艺术家、爱心单位的大力支持，目前已经募捐到了中国画、油画、书法、民俗杂项、奇石、砂石画、刺绣等77件拍卖品。筹备会还就进一步完善活动视频、拍卖活动现场组织、会务统筹等工作内容进行了讨论。

刘德湘充分肯定了本次活动的各项筹备工作，并对支持本次活动的各界人士表示感谢。他要求，周密部署现场工作，合理把控活动流程，准确记录拍卖情况，积极营造宣传氛围，进一步完善相关资料，落细落实相关工作，争取把活动办出实效，让自闭症儿童不孤独。

（本报记者 赵清清 王妍）

大数据分析支撑审计新模式

全市2018年度预算执行审计大数据分析疑点核查工作全面铺开

本报讯 3月25日，记者获悉，2019年市审计局依托金审三期信息平台，在市本级部门预算执行审计中全面推行大数据分析审计新模式。

该模式建立了33个审计方法模型，对市本级122个一级预算执行单位的预算编制、收入预算执行、支出预算执行、党风廉政建设和政府

（本报记者 陈硕 通讯员 翁碧波 董绍光）

贺龙纪念馆推进红色旅游五好讲解员建设

本报讯 日前，贺龙纪念馆举办党史讲座，邀请党史专家主讲中共党史知识，扎实推进红色旅游五好讲解员建设。

贺龙纪念馆是全省红色旅游五好讲解员建设行动10家试点单位之一。今年以来，按照省市文旅部门有关要求，该馆以政治思想好、知识储备好、讲解服务好、示范带头好、社会影响好红色旅游

（覃章衡）

文创给乡村振兴插上隐形翅膀

新华社记者 王菲

春风起时，安徽合肥蜀山区马岗村就像在画中了。通向田间的木栈道、从稻田里长出的阳光会议中心、古朴舒适的乡村民宿、质朴又充满设计感的茶室……文创因子的注入让这个城郊的村庄散发着文艺气息。

实施乡村振兴战略后，越来越多的文创人才走出城市的设计室和艺术的象牙塔，在农村寻找实现梦想的舞台，以多元化的文化实践方式助力乡村振兴。

来自上海的设计师闫峰作为黄山市永丰乡新村民，他扎根在皖南这个古村里，为乡村文创事业忙碌。

5月份我的农民博物馆就要对外开展了，主要陈列徽州的传统手工艺品和非遗产品。乡里的油菜花节要开幕，这几天我还要帮助策划百人油菜花田绘画活动。闫峰说，现在他是永丰村的荣誉村民，要发挥专长多为村里办点实事。

文创激活了乡村的闲置资产。马岗村村支书侯克旺说，村民将闲置房屋租赁给政府。蜀山区政府引进文创设计团队，在保留乡村风貌特色的基础上对村庄闲置房屋进行创意设计，打造乡村民宿、小岭南一号院。通过发展民宿、文创、休闲、旅游等产业，马岗村实现村民就地就业，并盘活了43户闲置房屋。

闫峰几年前租下了永丰乡闲置多年的村办企业厂房，打造徽州传统手工研习基地。在挖掘传统手工技艺的同时，闫峰注册山里品牌，将山里的土特产和传统手艺输出到城市，开始人生的二次创业。

与闫峰不同，艺术策展人王南溟和妻子上海美术学院副教授马琳创办社区枢纽站，通过流动美术馆进乡村和艺术助教活动，努力缩小城乡之间公共文化服务的差距。他们和闫峰一样，都对农村充满感情，希望以自己的努力为乡村振兴出力。

在王南溟看来，乡村振兴并非一蹴而就，通过美育可以给乡村建设带来潜移默化的持久动力。很多个暑假，我们都是和其他

志愿者一起，到太行山区的偏远地方给农村的小孩上免费美术课。马琳自豪地告诉记者，在一群志愿者的努力下，太行山区一个国家贫困村山西许村不但保留住了明清的老房子，还成立了许村国际艺术公社，吸引大批国内外艺术家开展技艺助教，带动了村里旅游服务业的发展。

乡村文创实践在乡村文旅规划、美丽乡村建设中找到了共同语言，不少地方政府开始考虑如何吸引并留住文创人才。

黄山市永丰乡党委书记刘波说，永丰村是安徽的历史文化名村，这两年打造文艺小镇，最缺乏的就是文创人才。乡政府聘请闫峰做永丰文艺小镇的艺术顾问，下一步还要完善人才激励政策，让来农村创业的人才留得下，干成事。

今年，王南溟接受了上海宝山区政府的聘请，成为宝山区美育大讲堂送进农村，助推乡村文化建设。

文创给乡村振兴插上隐形翅膀。深圳大学美术系教授应天齐曾因创作《西递村系列》版画声名鹊起，而曾经贫困闭塞的皖南西递村也从此名声远扬，西递村为他修建了西递应天齐艺术馆。中外游客慕名而来，如今西递村每年的旅游收入达7000多万元。

在安徽黄山，一些经过创意改造颇具艺术气质的精品民宿备受游客青睐，徽州民宿品牌日渐响亮。徽州民宿年经营收入10亿元以上，与国家全域旅游示范区创建、传统古村落保护和美丽乡村建设形成有机融合。

长三角区域的文化协同为乡村振兴注入新活力。不久前，刘海粟十上黄山艺术文献展在黄山开幕，来自长三角地区的美术馆、艺术院校的知名专家学者及设计师汇聚一堂，就艺术助力乡村振兴建言献策。

长三角各地美术馆间合作协同机制正日渐完善。应天齐说，作为西递村的荣誉村民，他将进一步把西递悠久的历史文化向外界介绍。新华社合肥3月25日电